

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Электроплав

2 Июля 1945 г.

Орган партбюро, завкома и дирекции  
Челябинского ордена Ленина  
ферросплавного завода

№ 11 (766)

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом „Победа“ Маршала Советского Союза Сталина Иосифа Виссарионовича

За исключительные заслуги в организации  
всех вооруженных сил Советского Союза и  
умелое руководство ими в Великой Отечес-  
твенной войне, закончившейся полной победой над гитлеровской Германией, наградить  
орденом „Победа“

Маршала Советского Союза Сталина Иосифа  
Виссарионовича.

Председатель Президиума Верховного  
Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного  
Совета СССР А. Горкин.

Москва. Кремль. 26 июня 1945 года.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза Сталину Иосифу Виссарионовичу

Возглавившему Красную Армию в тяжелые  
дни защиты нашей Родины и ее столицы Мого-  
сквы, с исключительным мужеством и реши-  
тельностью руководившему борьбой с гитле-  
ровской Германией, Маршалу Советского Союза  
Сталину Иосифу Виссарионовичу присвоить  
звание Героя Советского Союза с вруче-  
нием ордена Ленина и медали „Золотая  
Звезда“.

Председатель Президиума Верховного  
Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного  
Совета СССР А. Горкин.

Москва. Кремль. 26 июня 1945 года.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Об установлении высшего воинского звания—Генералиссимус Советского Союза

Установить высшее воинское звание—Генералиссимус  
Советского Союза, персонально присваиваемое Прези-  
диумом Верховного Совета СССР за особо выдающиеся  
заслуги перед Родиной в деле руководства всеми во-  
оруженными силами государства во время войны.

Председатель Президиума Верховного  
Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного  
Совета СССР А. Горкин.

Москва. Кремль. 26 июня 1945 года.

## С небывалым воодушевлением

С восторгом и небывалым воодушевлением восприняли ферросплавщики весть о присвоении товарищу Сталину звания Героя Советского Союза, о награждении его вторым орденом „Победа“ и о присвоении товарищу Сталину высшего в нашей стране воинского звания—Генералиссимус Советского Союза.

На митингах и собраниях, проходивших в эти дни во всех цехах завода, рабочие, работницы и инженерно-технические работники от всего сердца приветствовали тов. Коптев.

великого вождя и полководца любимого Сталина.

—Мы победили потому, что с нами был великий Сталин. Мы бесконечно рады тому, что Правительство отметило вождя и учителя высокими наградами.

В ответ на это награждение мы обязываемся еще лучше работать, еще больше давать ферросплавов и экономить электроэнергию, чтобы еще более укрепилась военно-экономическая мощь нашей Родины,—заявил на митинге 1-ой бригады цеха № 1 старший плавильщик тов. Коптев.

## Слава великому вождю и гениальному полководцу, творцу победы советского народа товарищу Сталину!

### УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
О присвоении Верховному Главнокомандующему  
всеми вооруженными силами СССР Сталину  
Иосифу Виссарионовичу высшего воинского  
звания—Генералиссимус Советского Союза

Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить высшее звание—ГЕНЕРАЛИССИМУС СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Председатель Президиума Верховного  
Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного  
Совета СССР А. Горкин.

Москва. Кремль. 27 июня 1945 года.

Л. Исаковский

### Слово к товарищу Сталину

Оно пришло, не ожидая зова.  
Пришло само — и не сдержать его...  
Позвольте ж мне сказать Вам это слово,  
Простое слово сердца моего.

Тот день настал. Исполнились сроки.  
Земля опять покой свой обрела.  
Спасибо ж Вам за подвиг Ваш высокий,  
За Ваши многотрудные дела.  
Спасибо Вам, что в годы испытаний  
Вы помогли нам устоять в борьбе.  
Мы так Вам верили, товарищ Сталин,  
Как, может быть, не верили себе.

Вы были нам оплотом и порукой,  
Что от расплаты не уйти врагам.  
Позвольте ж мне пожать Вам крепко  
руку,

Земным поклоном поклониться Вам.  
За Вашу верность матери-отчизне,  
За Вашу мудрость и за Вашу честь,  
За чистоту и правду Вашей жизни,  
За то, что Вы — такой, какой Вы есть.

Спасибо Вам, что в дни великих  
бедствий  
О всех о нас Вы думали в Кремле,  
За то, что Вы — повсюду с нами вместе,  
За то, что Вы живете на земле.

(Из газеты „Правда“ № 149 от 23 июня 1945 г.)

### Резко улучшили свою работу

Дух подлинного социалистического соревнования царит на комсомольско-молодежной печи № 12. Коллектив этой печи по результатам работы в мае месяце занял одно из ведущих мест в цехе № 2. Бригада Дмитрия Подкорытова сэкономила в мае 1,2 проц.

электроэнергии. В июне ее обгоняет бригада Алексея Иванова, которая за 26 дней сэкономила электроэнергии 8,8 проц., но и третья бригада товарища Бабина, ранее намного отстававшая от двух других, вот уже второй месяц дает устойчивые хорошие результаты. Резко уменьшилось в этой бригаде непопадание в анализ. Несмотря на труднос-

ти работы в условиях летней жары, комсомольско-молодежные бригады улучшили уход за колошником и леткой печи.

Не менее отрадным является улучшение работы печи № 14. Хотя здесь используются еще далеко не все резервы, в мае месяце печь № 14 уже перевыполнила план на 8,4 проц. и сэкономила 9,2 проц. электроэнергии. За 27 дней июня план на печи № 14 выполнен на 112,8 проц., электроэнергии сэкономлено 8,5 проц.

Все эти успехи являются результатом нового подъема трудового энтузиазма в цехе в честь Победы.

Я. С. Щедровицкий.

### МЕСЯЧНИК ПО ДОРОЖНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

По решению областных организаций в Челябинской области с 15 июня по 15 июля проводится месячник по дорожному строительству.

В течение этого месячника намечено провести ремонт дорожной трассы Челябинск—Свердловск, Челябинск—Миасс, улучшить дороги в городе и на других основных дорожных трассах области.

В ремонте дорог принимают участие все предприятия и колхозы области.

Нашему заводу для ремонта отведен участок дороги, протяженностью 2,2 км. на трассе Челябинск—Свердловск, за деревней Долгой.

По примеру других заводов—ферросплавный завод проводит массовые воскресники на ремонте дороги. Уже проведены выезды на ремонт дороги коллективами цехов № 1, 2, РМЦ, ВОХР, РЭЦ, ДОК.

Очень хорошо поработал на ремонте дороги коллектив ДОКа. Он закончил ремонт дороги на своем участке за один выезд, выполнив работу на „отлично“.

Есть и такие коллективы, которые несерьезно подходят к ремонту отведенных им участков. Так, например, транспортники в количестве 50 человек во главе с заместителем нач. цеха тов. Роговским за свой выезд очистили вчерне только 30 метров кювета.

Формально и по делячески относятся к этому важнейшему мероприятию и нач. гаража т. Юлин. Машины с рабочими, как правило, выходят с опозданием. Имеются случаи, когда машины за рабочими посыпались тоже с большим опозданием.

До сих пор не выезжали на дорогу коллективы ОКСа, ОРСа и др.

Нет необходимости доказывать значение хороших автогужевых дорог в деле снабжения предприятий материалами, промышленными и продовольственными товарами. Наличие хороших автогужевых дорог в настоящее время приобретает особенно большое народно-хозяйственное значение.

Участок дороги, отведенный ферросплавному заводу, должен быть отремонтирован в срок и доброкачественно.

Паргогр ЦК ВКП(б)  
А. Д. Рыжов.

## ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ПОГИБШИХ ВОИНОВ НАША СВЯЩЕННАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

### **БЛАГОРОДНЫЙ ПОЧИН**

По предложению ткачихи Варвары Павловны Павловой коллектив Краснохолмского камвольного комбината взял под свою опеку всех сирот, отцы которых пали смертью храбрых на фронтах великой Отечественной войны.

Фабрично-заводской комитет комбината организовал опекунский совет. Для оказания систематической материальной помощи вдовам и сиротам, а также престарелым родителям погибших воинов опекунский совет создал специальный денежный фонд, который составит 100 тысяч рублей в год. Различные добровольные взносы и отчисления дадут 60 тысяч рублей. По 5 тысяч рублей будет отпускать директор предприятия. Такую же сумму ассигновал завод.

Особую заботу проявляет опекунский совет о детях-школьниках: он поставил себе задачей всех сирот-школьников обеспечить одеждой, обувью и учебниками.

Дирекция и общественные организации комбината приняли ряд обязательств по обеспечению сирот одеждой и обувью через цех ширпотреба, по охвату всех детей погибших воинов летней оздоровительной кампанией, по обеспечению опекаемых семей овощами из урожая собранного в подсобном хозяйстве, по ремонту квартир и т. д. и т. п.

— Товарищ Сталин сказал, что теперь надо быстрее залечивать раны войны. А ведь семьям погибших нанесены особенно тяжелые раны. Значит, надо окружить их заботой, поддержать не только государственной помощью, но и всем коллективом — пишет Варвара Павлова в газете «Труд» от 15 июня 1945 года.

**Товарищи ферросплавщики! Подхватим благородный почин краснохолмцев! Возьмем под свою опеку семьи воинов, погибших на фронтах Отечественной войны!**

### **ПОСЛЕДУЕМ ПРИМЕРУ КРАСНОХОЛМЦЕВ**

22 июня 1945 года исполнилось 4 года с того момента, как дикая фашистская орда напала на наш мирный счастливый советский народ. Почти 4 года наша доблестная Красная Армия героически сражалась на фронтах великой Отечественной войны и уничтожила врага.

За эти годы героических боев наша страна потеряла сотни тысяч доблестных сынов своих. У многих павших героях остались семьи, остались дети.

Наша обязанность окружить вниманием и заботой детей, отцы которых погибли за честь, свободу и независимость нашей Родины.

Прекрасный почин в этом деле сделали работницы Краснохолмского камвольного комбината, организовавшие опеку над детьми и престарелыми родителями погибших воинов. Этот почин коллектива Краснохолм-

С. М. Сахарова.

### **Сохраним зеленые насаждения**

В этом году жилищно-коммунальным отделом проведена большая работа по озеленению нашего заводского поселка по улице Сталина.

Во дворах и в полисадниках у корпусов посажены 1280 штук деревьев и кустов. Здесь сирень и тополь, жимолость и вяз, американский клен и черемуха.

В садике у 39-го дома посажено 150 деревьев, разбит садик у дома № 49, против школы № 50.

Теперь перед нами стоит серьезная задача: обеспечить полную сохранность этих зеленых насаждений. Дело в том, что древоисаждение проводится нами не впервые, но наши посад-

ки, как правило, хищнически уничтожаются, в особенности детьми, которые при попустительстве взрослых ломают деревья, раскачивают их и вырывают с корнями. По этой причине от прошлогодней посадки сохранилось не более 50 проц.

Уход за посаженными деревьями: поливка, рыхление почвы, устройство оград — возложены на дворников, но в охране растений от порчи, поломки и т. п. обязано принять самое активное участие все население поселка.

Нач. ЖКО  
А. С. Иванов.

### **Внимание культурно-бытовым нуждам рабочих**

У нас на заводе немало таких людей, которые заладывали первые камни в фундамент завода, воздвигали стены корпусов, заладывали первые лопаты шахты в первые электроплавильные печи, людей, которые росли вместе с заводом.

Для каждого ясно, какую большую роль в успехах завода сыграл этот старый кадровый состав рабочих и инженерно-технических работников. Но не менее важна была в период Отечественной войны и роль новых рабочих, которые, участвуя и воспитываясь на опыте кадровиков, также самоотверженно трудились на благо Отчизны.

Ясно и то, что, если рабочий с любовью и самоотвержением относится к своему производству, то он должен встречать самое внимательное отношение к себе, к удовлетворению его культурно-бытовых нужд. У нас же, к сожалению, тут не все благополучно.

Нельзя сказать, что дирекция и общественность завода этим делом не занимаются, но занимаются явно недостаточно.

За примерами ходить недалеко.

У нас отведено прекрасное здание под общежитие для молодежи, но в этом общежитии далеко не все прекрасно.

У нас организована прачечная при ЖКО, а рабочие

одиночки, не говоря уже о семейных рабочих, не могут пользоваться услугами.

Рабочий-одиночка получает трехразовое питание, но, чтобы позавтракать, побывать или поужинать не в свое рабочее время, он должен потратить несколько часов, так как столовая помещается на территории завода, от общежития за добрый километр.

Рабочему негде починить свою обувь и одежду, так как ОРС «не в состоянии» организовать починочные мастерские.

Многие рабочие нуждаются у нас в жилой площади, многосемейные рабочие с 5-7 членами семьиются в комнатах в 12-14 метров, а около 25 процентов заводского жилфонда занимают люди, на заводе не работающие.

Список подобных фактов может быть еще и еще продолжен.

Вопрос о материально-бытовом обслуживании рабочих является сейчас одним из актуальных вопросов. Его обсуждению было посвящено на днях специальное собрание партийной организации завода, которое принял ряд конкретных решений. За выполнение этих решений должны по-большевистски взяться все хозяйствственные руководители и вся общественность завода.

○ ○ ○

### **Чтобы молодой рабочий прочно связал с заводом свое настоящее и будущее**

Молодой плавильщик тов. Орлов хорошо работает. Он сроднился с производством и о том, чтобы уйти когда-нибудь с завода и не думал. Но в последнее время такие мысли нет-нет, да и придут ему в голову.

И не потому, что товарищ Орлов женился. И не потому, что жена подбивает его на такое дело. Нет! Жена тов. Орлова — работница ферросплавного завода, и с родного завода ее никуда не тянет.

Но дело в том что наши молодожены живут в комсомольско-молодежном общежитии (д. № 39). Товарищи, жившие до того в одной комнате с тов. Орловым, согласились потесниться и разрешили переселиться туда же жене тов. Орлова. Но разве это решение квартального вопроса? А отдельной комнаты тов. Орловым начальник ЖКО тов. Иванов не дает: комнат нет!

Дирекция и общественность завода много внимания уделяют вопросам материально-бытового устройства.

### **КОГДА ЖЕ БУДЕТ ВОДА?**

Разговоры о том, что нынче и цеховые рабочие получают поливные огорода, начались еще ранней весной.

Посадили мы капусту, а воды — все нет, и до сих пор после напряженного дня

стала молодых рабочих одиночек. Но это отнюдь не значит, что они должны оставаться в стороне, когда этот рабочий или работница одиночка вступает на путь самостоятельной семейной жизни. В этот, такой ответственный момент своей жизни, молодой рабочий, молодая работница вправе требовать особы чуткого отношения к себе.

Мне кажется, что в таких случаях следует предоставить им не только комнаты, но и обставлять эти комнаты необходимым инвентарем, помогать молодоженам областисти необходимыми предметами хозяйственного обихода.

Завод должен стать родным домом для молодого рабочего. Только при таком отношении к нашей молодежи мы сумеем воспитать в ней чувство любви к своему заводу, стремление стать постоянными кадровыми рабочими завода.

Ст. воспитатель комсомольско-молодежного общежития Мишуков.

работы у печи, плавильщик, выбиваясь из сил, должен за  $\frac{1}{2}$  километра, а то и больше таскать воду на свой огород.

Где же тут забота о материально-бытовых нуждах рабочих? И. Ягненков.

### **Наши неполадки**

Всем известно, что жилищно-коммунальном деле имеется прачечная, которая должна обслуживать общежития рабочих одиночек. Однако мы, жильцы общежития, помещающегося в доме № 25а, чому-то лишиены возможности пользоваться услугами этой прачечной. От каждого рабочего в отдельности прачечная белья не принимает. Комендант, собирая и отдавая каждые 10 дней стирку, наше постельное белье, могла бы тут же хватить и нательное белье, но она от этого отказывается.

Вот и приходится каждому из нас либо ходить грязным, либо отдавать стиральное белье частным порядком, что вводит нас в излишние расходы.

\* \* \*

В нашем общежитии есть радиопроводка, есть и продовольственный магазин, но радио мы слышим с 4-го дня не слушаем: оно упорно молчит.

Уже сколько раз комендант обещала нам, что радио будет исправлено, «всё и ныне там».

Машинист паровоза.

И. П. Рудько

◆ ◆ ◆

### **В подсобном хозяйстве**

В связи с поздней весной посевная в этом году сопряжена с большими трудностями.

По основным культурам зернобобовым, картофелем, овощам сев в нашем подсобном хозяйстве проведен установленные сроки.

Посевные площади нынешнего года составляют 1620 га, в том числе: под картофелем — 175 га и под овощами — 150 га.

Всходы на полях нашего подсобного хозяйства свидетельствуют о том, что урожай будет хороший, в том чтобы обеспечить высокий урожай, необходимо соблюсти основные правила: уход за посевами: своевременно и качественно прополку, окучивание, рыхление и т. д.

Однако эта работа до сих пор еще не начата. На, немедленно обеспечить пособное хозяйство недостающей рабочей силой.

На днях приступаем к сенокосу. Нам необходимо готовить сена 1500 тонн и засыпать дикорастущими травами и силосных культур 1200 тонн.

Одновременно с этим у нас сейчас необходимо начать подготовку к уборке урожая.

Об'ем сельскохозяйственных работ в подсобном хозяйстве большой. Для выполнения этих работ потребуется значительное направление сил и средств, и при помощи дирекции и всеобщественности завода трудности будут преодолены, подсобное хозяйство со своими задачами справится.

Зам. директора по рабочему снабжению.  
Ф. И. Салтейский

Редакционная коллегия  
Ф. 02947 Тип. з-да ферросплавов  
Тираж 500  
зак. 342